



@今日威海——元旦假期,您参与社区清雪了吗?

@扫雪老人扛,实在不该

元旦期间,您参与社区清雪了吗?每逢下雪天,社区居委会工作人员便带着社区老党员、老楼长们冲上小区道路清理积雪,鲜见年轻人参与社区清雪工作。年轻人平时可以上班忙,没时间为由不参与,但元旦期间放假三天,您参与社区清雪了吗?

3日,本报今日威海官方微博@今日威海发起以上讨论,得到市民大量回复和转发,大多数人参与社区清雪活动的意向,但真正参与者较少。

@blackmomomo 回复,元旦当天上午他回到老家村里,村里道路因无人清雪,“像溜冰场一样”。@blackmomomo 回忆多年前,村

中大都是“各扫自家门前雪”,但现在农村几乎无人扫雪了。

去年年底市区下雪时,@blackmomomo 曾用时3小时将小区一幢楼前后道路清扫干净,最后和物业师傅“会师”小区大门口。@blackmomomo 是70后,目前从事外贸工作。他认为“干点活,累不着”,假期在家里上网看电视也没多大意思。物业工人大都是上了年纪的老人,单单有老人在扫雪“说不过去”,“不是缴了物业费就要像大爷一样的享受”。下楼扫雪、堆雪人,比起花钱到健身房去锻炼,“又健身又公益”,何乐而不为?

元旦期间,威海籍大学毕业

生、现在济南工作的@随手拍齐鲁 跟着公司清洁人员打扫公司周边道路积雪,扫雪对他来说并不是劳动,“就扫着玩儿呗”。@随手拍齐鲁 认为市民不主动参与社区清雪,最初可能都畏寒怕冷,真正参加进来后就会感觉到清雪还是其乐无穷的,“我劳动,所以我快乐”。

乳山市民、在校大学生@刁凡超 坦白其确实没参与过社区清雪,他家所在小区“平时下雪貌似只有小区物业的大爷们在清理……”。@刁凡超 计划今年寒假回家后,若遇下雪天气,一定会到院子里扫雪,“再堆个雪人”。

市民@大黎和彪彪的快乐生

活 看到本报今日威海微博发起讨论后,立即下楼和物业公司人员一道清雪,她还想“在每棵树下都堆上雪人”。@丽丽-丽丽 3日当天也参与了清理小区道路积雪的公益劳动。

在本报今日威海官方微博上,不少网友表示,扫雪“任务”丢给老人,实在不该。很多人怀念以前“全民扫雪”的温暖景象。网友“田园先生”表示:“我觉得楼前积雪清理主要还是依靠居民自觉,不能只靠物业。假如小区居民为清扫积雪,人人都献出一点力量,那么小区将变成温暖的小区、和谐的小区、幸福的小区”。

(本报记者 吕修全 整理)

54个摔伤者 多为老年人

□见习记者 赵辉 报道

本报1月3日讯 2日及3日,威海市区普降大雪,道路积雪受重物压迫后很难被清理干净,路面变滑,摔伤者增多。3日,记者从骨科医院门诊了解到,2日、3日至少接诊摔伤患者54位,绝大多数为老年人。

3日,各类除雪车依然穿梭在大街小巷清雪。上午11点左右,家住经区的80岁李老太太在家闲来无事,走出家门,没想到,刚出门没走多远,脚底打滑,李老太一个踉跄摔倒在地,腿部疼痛难忍。在骨科医院4楼创伤骨科病房,记者看到了躺在病床上的李老太。主治医生说,李老太左大腿根骨折,情况比较严重,医生将和李老太家属商量是否进行手术。

“与李老太情况相似的摔伤者还真不少。”创伤骨科钟护士长说,2日和3日雪天路滑,光4楼病房就住了5个摔伤的老年人。骨创外科唐君辉医生说,摔伤者损伤的部位上肢以肩、肘、腕关节损伤为主,下肢以髌、膝、踝关节骨折和韧带损伤多发。

记者从5楼手足外科病房、6楼创伤骨关节外科病房护士站了解到,2日、3日两天,病房共接收5位因雪天路滑摔伤的市民。在一楼门诊部,两天收治了至少44位摔伤患者,绝大多数为老年人。

公路交通恢复正常

□记者 冯琳 报道

本报1月3日讯 2日大雪对交通造成一定影响,记者从相关部门得知,汽车站2日前往烟台、青岛方向的客车班次有所减少,3日已恢复正常。

2日,大雪普降威海地区,威海汽车站当日发至烟台、青岛的客车班次有所减少,3日,记者从威海汽车站了解到,发往这两座城市的客车班次已恢复正常。

2日,市公交总公司的部分公交线路视不同时段避开了积雪严重的路段,如3路、20路及22路在雪大时段避开坡陡积雪深的路段。3日,这些路段的积雪已被清扫,各车次恢复正常线路。



母子清雪

3日,在育华路一临街店铺门前,女店主带着孩子在路边清扫积雪。

本报记者 王震 摄影报道